



## ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ

**19- 22 ΜΑΪΟΥ 2023**

### **ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ**

**Προγραμματισμός Προσκήσεων για την  
«Ανταγωνιστικότητα 2021- 2027»**

*Περισσότερες πληροφορίες :* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

### **Ξεκινάει το νέο πρόγραμμα "Εξοικονομώ 2023"**

Μια ακόμη δράση ενεργειακής αναβάθμισης και εξοικονόμησης υλοποιείται. Η ψηφιακή πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων <https://exoikonomo2023.gov.gr>, για το πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2023», θα ανοίξει στις 12 Ιουνίου 2023 και θα δέχεται αιτήσεις έως και την 15η Σεπτεμβρίου 2023.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [MICHANIKOS](#), [GREENAGENDA](#)

**Συμμετοχή στην πρώτη Σύνοδο Υπουργών  
Ενέργειας μεσογειακών χωρών EU-MED9**

- Σχετικά με την επίτευξη των φιλόδοξων στόχων της Ε.Ε. για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και το ρόλο της Μεσογείου ως κέντρου πράσινης ενέργειας.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROCAPITAL](#)

## **Εγκατάσταση 9000 δημοσίως προσβάσιμων φορτιστών στα αστικά κέντρα της Ελλάδας**

- Προτείνονται τεχνικές προδιαγραφές για τον εξοπλισμό φόρτισης.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROCAPITAL](#)

## **Στερεύουν οι λίμνες - Ποιες βρίσκονται στο κόκκινο στην Ελλάδα**

Η αύξηση της θερμοκρασίας, η μη βιώσιμη ανθρώπινη κατανάλωση και η καθίζηση του εδάφους έχει αποτέλεσμα οι περισσότερες από το 50% των μεγαλύτερων λιμνών στον κόσμο να χάνουν νερό, σύμφωνα με νέα έρευνα που δημοσιεύεται στο επιστημονικό περιοδικό «Science».

*Περισσότερες πληροφορίες :* [GREENAGENDA](#)

## **ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ**

### **Στρεμματική ενίσχυση στις αροτραίες αντί της Απονιτροποίησης**

Ένα νέο μέτρο επιδότησης αγροτών με αροτραίες καλλιέργειες που θα ακολουθούν προτεινόμενες γεωργικές πρακτικές, ετοιμάζεται στα πλαίσια των Αγροπεριβαλλοντικών του ΠΑΑ 2023-2027, μέσω του οποίου οι δικαιούχοι θα πληρώνονται ετησίως με βάση την επίτευξη ποσοτικοποιημένων στόχων μείωσης αερίων του θερμοκηπίου.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

### **Δωρεάν ηλεκτρονική πύλη τοπικών προϊόντων από την Αγροδιατροφική Σύμπραξη Περιφέρειας Ιονίων Νήσων**

Η Αγροδιατροφική Σύμπραξη Περιφέρειας Ιονίων Νήσων πρόκειται να δημιουργήσει ηλεκτρονική πλατφόρμα, η οποία θα εμπεριέχει παραγωγούς της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων για την ανάδειξη, προβολή και προώθηση των τοπικών παραδοσιακών προϊόντων. Στόχος είναι η συγκεκριμένη πλατφόρμα να γίνει ορόσημο για το ηλεκτρονικό επιχειρείν των παραγωγών παραδοσιακών προϊόντων της Ιόνιας Γής, και να αποτελέσει τον πρώτο ηλεκτρονικό «Αγροδιατροφικό Χάρτη Ιόνιας Γης».

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRO24](#)

## **Διπλό πριμ σε κυψέλες που βγάζουν πάνω από 5 κιλά μέλι, άνοιξε το πρόγραμμα**

Αιτήσεις έως τις 30 Ιουνίου καλούνται να κάνουν οι μελισσοκόμοι που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στα προγράμματα «Εξοπλισμός για τη διευκόλυνση των μετακινήσεων» και «Οικονομική ενίσχυση νομαδικής μελισσοκομίας» τα οποία με ΦΕΚ (3277/Β' και 3273/Β' του 2023) ενεργοποιήθηκαν στα πλαίσια της προγραμματικής περιόδου 2023-2027.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## **Πτηνοτροφία: Οδηγίες για την εκτροφή πουλερικών παραγωγής κρέατος**

Η κρεοπαραγωγός πτηνοτροφία είναι ένας από τους πλέον δυναμικούς κλάδους της ελληνικής κτηνοτροφίας και χαρακτηρίζεται από έναν από τους μεγαλύτερους βαθμούς καθετοποίησης. Βάσει των καταχωρημένων στοιχείων στην εφαρμογή «Άρτεμις» του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, στην οποία καταγράφονται οι πραγματοποιηθείσες σφαγές στα εγκεκριμένα σφαγεία, το 2021 οδηγήθηκαν για σφαγή περίπου 138 εκατ. ορνίθια κρεοπαραγωγής αποδίδοντας περίπου 260 χιλιάδες τόνους κρέατος.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [ΕΘΕΑΣ](#), [AGRO24](#)

## **ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ**

## **Αντιπυρική περίοδος 2023 – Συνεργασία Δασικής και Πυροσβεστικής Υπηρεσίας**

Εγκύκλιος του Υφυπουργού Περιβάλλοντος, Γιώργου Αμυρά, αναφορικά με την συνεργασία Δασικής και Πυροσβεστικής Υπηρεσίας κατά την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [dasarxeio.com](#)

## **ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ**

# **Η αντικατάσταση του οξειδίου του ψευδαργύρου στα χοιρίδια**

Η φαρμακευτική χρήση του οξειδίου του ψευδαργύρου έχει πλέον απαγορευτεί στην ΕΕ, ενώ έχει ήδη δοθεί ικανός χρόνος ώστε να προσαρμοστούν τα σιτηρέσια των χοιριδίων.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)